

උතුරේ පැසිෆික් එන්ජල් මෙහෙයුම නිමාවෙයි

අගෝස්තු 23, 2016: එක්සත් ජනපද පැසිෆික් අණු බණ්ඩරයේ මූලිකත්වයෙන් යුතු බහුජාතික කණ්ඩායම ඉකුත් සතියේ ආරම්භ කල සහන වැඩසටහන ඊයේ දින යාපනයේදී නිම කළහ. මේ යටතේ ඔවුන් ආසන්න වශයෙන් 4000 පමණ වූ ජනතාවට මූලික සෞඛ්‍ය සේවා සැපයූ අතර සිසුන් 1100 ක් අධ්‍යාපනය ලබන පාසැල් හතරක් අලුත් වැඩියා කළහ.

නොම්ලේ සෞඛ්‍ය සේවා සැපයීම හා පාසැල් සංවර්ධනය තුලින් යාපනය වැසියන්ගේ ජන ජීවිතය නගා සිටුවීම මෙන්ම ශ්‍රී ලංකා - එක්සත් ජනපද සම්බන්ධතා වැඩි දියුණු කරලීම සඳහා කටයුතු කිරීම පිලිබදව පැසිෆික් එන්ජල් මෙහෙයුමට තම ස්තූතිය හිමිවන බව එක්සත් ජනපද තානාපති අතුල් කෙෂප් පැවසීය.

ආසන්න වශයෙන් මෙම වැඩ සටහන සඳහා ශ්‍රී ලංකා ගුවන් හමුදාව සමග එක්සත් ජනපද පැසිෆික් අණු බණ්ඩරයේ සාමාජිකයන් සහ හමුදා විශේෂඥයින් 70 ක් පමණ සහභාගී වූ අතර ඔවුන් බංග්ලාදේශ නේපාල සහ මාලදිවයින් රටවල් නියෝජනය කරති. අගෝස්තු 15-17 දිනවල ඉටෙටකාඩු මහා විද්‍යාලයේදී සහ අගෝස්තු 19-20 දිනවල පුන්ගුතිවූ ශ්‍රී සුබ්‍රමානියා විද්‍යාලයේදී සෞඛ්‍ය, කායික ප්‍රතිකාර, සාමාන්‍ය සුවතා සහ අක්ෂි සෞඛ්‍ය පිලිබදව නොම්ලේ සෞඛ්‍ය සේවා ලදී.

"මෙහි පැමිණ මෙම වැඩසටහන පැවැත්වීමේ හොඳම හේතුව වන්නේ අපගේ වෛද්‍යවරුන් හට විවිධ පසුබිම් වලින් පැමිණෙන රෝගීන් සඳහා ප්‍රතිකාර කිරීමට අවස්ථාව උද වීම," යැයි පැසිෆික් එන්ජල් මෙහෙයුමේ අණදෙන නිලධාරී ලුනිනන් කර්නල් එඩ්වඩ් බිම් පවසයි. "අපගේ ඉංජිනේරුවන් හට විවිධ රටවල් වල හමුදා නිලධාරීන් සමඟ එක්ව, එක් එක් ප්‍රදේශවල පවත්නා පහසුකම් අලුත්වැඩියා කිරීමට කටයුතු කිරීම තුලින් දැනුම බෙදාහදා ගැනීමට අවස්ථාව උදා වේ," යයි ඔහු පැවසීය.

සතියක් පුරා පැවැත්වූ මෙම වැඩසටහන තුළින්, ශ්‍රී ලාංකික ජනතාව වෙත - විශේෂයෙන්ම යුද්ධයෙන් පීඩා විඳි ප්‍රජාවන් සඳහා - එක්සත් ජනපදයේ සහාය තවත් ශක්තිමත් ලෙස දිගටම ලබා දීමේ තවත් පියවරකි. ජාත්යන්තර සංවර්ධනය සඳහා වූ එක්සත් ජනපද ආයතනයේ (USAID) වැඩසටහන් තුලින්, උතුරු පළාතේ ධීවර කර්මාන්තය, ගොවිපොළවල් පවත්වාගෙන යාම සහ කිරි නිෂ්පාදන යන අංශ තුලින් කුඩා සහ මද්‍යම පරිමාන ව්‍යාපාර පවත්වාගෙන යන පවුල් සඳහා මූල්‍යමය සහ තාක්ෂණික සහාය ලබා දී ඔවුන්ගේ ආදායම් සහ ආහාර සුරක්ෂිතතාව වැඩිදියුණු කිරීමට උදවු දී ඇත. මෙලෙස අරඹ ඇති වැඩසටහන් බොහොමයක් තුලින් එවැනි සහාය නිරන්තරයෙන් අවශ්‍ය වන පුද්ගලයින් වන යුද වැන්දඹුවන්, ගෘහ මූලිකයින් ලෙස කටයුතු කාන්තාවන්, නැවත පදිංචි කරන ලද පවුල්, ආබාධිත පුද්ගලයින් සහ ස්ත්‍රී පුරුෂ භාවය පදනම් කර ගත් ජීවනෝපාය තුළින් විපතට පත් පුද්ගලයින් සඳහා ලබා දීමට අවධානය යොමු කර ඇත. පසුගිය අවුරුදු තුන තුලදී, තානාපති කාර්යාලය විසින් ඇමෙරිකානු ඩොලර් මිලියන 3.5 කට ආසන්න මුදලක් උතුරු පළාතේ පාසල් සහ රෝහල් වල නව ලබාදීමට ආයෝජනය කර ඇත.

උතුරේ ජනතාවගේ අවශ්‍යතා හඳුනාගැනීම සඳහා වූ මෙම යාපන වැඩසටහන 2015 වසරේ නොවැම්බර් මස සිට සැලසුම් කරන ලදී. පැසිෆික් එන්ජල් මෙහෙයුම (Operation Pacific Angel) මානුෂීය සහයන් සහ විපත් ඇති වූ විට සහන සැලසීම තුලින් අනෙකුත් රටවල් සමග ඇමෙරිකානු ගුවන් හමුදාවේ සබඳතාවන් ශක්තිමත් කර ගන්නා ඒකාබද්ධ හමුදා මෙහෙයුමක් වන්නේය. මෙසේ නොයෙකුත් රටවල හමුදාව සහ සිවිල් ජනතාව සමග වැඩ කිරීම මගින් දහස් ගණනකගේ ජීවිත දියුණු කිරීමට හැකි වී ඇත.

"පැසිෆික් එන්ජල් වැඩසටහනට සහභාගී වීම හරහා මට ශ්‍රී ලංකාවේ සංස්කෘතිය පිලිබද දන ගැනීමට හැකි වූවා" යැයි 35 වන වෛද්‍ය කණ්ඩායමේ මෙබල් මැක්කිනි-මාර්ටින් පැවසුවා. "මෙහි ජනයා සමඟ කතා කරන්නට හැකිවීම අපට අභියෝගාත්මක තෘප්තියක් ලබා දුන්නා. ශ්‍රී ලාංකීය ජනතාවට උපකාර කිරීමට ලැබීම අපූරු අත්දැකීමක් වූවා."